

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

СОБЛЮДАЙТЕ
← 1,5 м →
ДИСТАНЦИЮ

Твоя новость в газете. Если вы стали очевидцем интересного события или факта, сообщите нам: yl1907@mail.ru, vk.com/yznaet, ok.ru/yznaet



Носите
МАСКИ



Чаще мойте
РУКИ



Не посещайте места
массового скопления
ЛЮДЕЙ



Поставьте
ПРИВИВКУ,
чтобы защитить себя
от коронавируса

НОВОСТИ

Ёлки по классам

Олег ВЛАДИМИРОВ

Школы готовятся к завершению второй четверти и новогодним каникулам. Каждое учебное учреждение вправе самостоятельно определять эти сроки.

Никаких массовых праздников в школах быть не должно, а новогодние утренники проведут раздельно по классам. Несмотря на непростой в эпидемиологическом отношении год, ялуторовские ребята участвовали во всех статусных конкурсах и олимпиадах.

Сейчас идёт муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников, который продлится до 24 декабря, - рассказала председатель городского комитета образования Елена Филиппова. Ученики готовятся к итоговой аттестации.

Во всех школах, кроме первой, четверть завершится 24 декабря. А в старейшем городском образовательном заведении последние занятия проведут 28 декабря - это связано с учебным планом. И пока нет точных данных по школе-интернату № 6 на Пионерской, там до 19 декабря введено дистанционное обучение.

А вот в Ялуторовском районе последний день занятий один для всех - 28 декабря. Праздничные ёлки с подарками также проведут раздельно по классам и по группам детских садов. Посторонних на утренники не пустят.

Ялуторовск Знает

Самые свежие новости города и района на сайте yalutorovsk.online и в социальных сетях



Парад снеговиков движется к празднику



Селяне соревнуются в сооружении новогодних героев



Число конкурсантов уже перевалило за десяток, но новые фото не перестают поступать /ФОТО ИЗ ГРУППЫ «ВКОНТАКТЕ» «КУЛЬТУРА - ЯЛУТОРОВСКИЙ РАЙОН»

КОНКУРС

Евгений ДАШУНИН

До Нового года осталось две недели. А вот жители Ялуторовского района уже с начала декабря украшают свои дворы забавными снежными фигурами.

Именно поэтому специалисты Асланинского передвижного культурного комплекса решили провести онлайн-парад снеговиков и предложили селянам поделиться фотографиями своих творений.

Из сёл и деревень. Первыми участниками парада стали Наталья Барсукова и Эльмира Гайсина - активисты клуба «Весёлая горница» из деревни Кулики. Они выполнили фигуры в традиционном стиле с использованием головных уборов из ведёр и веток вместо рук.

На радость внукам слепила снеговика другая участница конкурса - Флера Сайфулина из Авазбакевой. Но односельчане решили от неё не

Фото на конкурс можно оставлять в социальной сети «ВКонтакте» в группе «Культура - Ялуторовский район» или на страничке Ильяса Бакиева

отставать. Наиля Гумерова с внучкой Викторией Глуховой прислали фото своей работы. А Елена Сирачева из деревни Осиновой слепила снеговика-строителя. Тут всё как у настоящего работника - жёлтая каска, лопата, а для настроения яркий цветочек во рту.

Нехватка материала. Фото всех работ публикуются на страничке Центра культуры и досуга Ялуторовского района. На них взрослые и дети демонстрируют своё творчество и воображение, фантазию и умелые руки. Один из са-

мых милых и забавных снимков сделал Павел Корчагин из Бердюгино. Он назвал его «Какой скульптор - такой и снеговик!», ведь на нём малыш демонстрирует своего микроснеговика размером с варежку - видимо, сказалась нехватка стройматериала. На это посетовал и школьник из Асланы Зиннур Каташев.

Снега нынче выпало мало, было бы больше, тогда фигурка могла быть намного интереснее, - написал он под фото. Лепка забавного персонажа, игра в снежки, блестящие глаза, румяные щёчки и отличное настроение - результат прогулки старшей группы «Буратино» детсада Авазбакева-Красноярской начальной школы. И, конечно же, фотоотчёт об этом.

Каждый из участников парада старался приложить максимум усилий, чтобы труды оправдали ожидания. Вот и у семьи Кадыровых из Новотельялово фигурка получилась красивой и аккуратной. Жительница Красного Яра Гульсум Шасгеева использовала необычную технику, украсив фигуру цветными крышечками и повязав ей на голову пла-

ток. Её снеговика в сети сразу прозвали Пуговкиным.

Ждут новых фото. Работникам районной сферы культуры идея запустить фотоконкурс пришла неслучайно.

В пору пандемии массовые забавы и развлечения стали редкостью, а поднять настроение к главному празднику года очень хотелось, в итоге затея стала весьма популярной, - рассказал куратор проекта, творческий руководитель ансамбля «Тамаша» Ильяс Бакиев.

Приём конкурсных работ продолжается, ведь итоги этих снежных фотосостязаний подведут ближе к празднику. От участников требуется вылепить фигуру, и не обязательно в классическом стиле из трёх шаров. Это могут быть герои мультфильмов и сказок, интересные персонажи и даже композиции. Затем надо сделать фото, особо приветствуется, если в кадре будет не только снеговик, но и сам автор или коллектив, участвовавший в его создании, и не забыть указать свои данные. Самых талантливых и неординарных скульпторов ждут заслуженные награды.

ЗНАЙ НАШИХ!

Вышли на уровень

■ Олег ВЛАДИМИРОВ

Ялуторовская социально ориентированная некоммерческая организация дополнительного образования «Точка» включена в федеральный реестр «Книги Почёта».

Ежегодный рейтинг составляется на основе рекомендаций органов исполнительной власти. Оценка проводится бесплатно и без участия номинантов.

Они действительно такое заслужили. Думаю, что это даст им дополнительные бонусы в конкурсах на получение грантов, - прокомментировала событие замглавы города Ольга Губачёва. - «Точка» у нас, кстати, недавно получила лицензию на дополнительное образование, и мы рассчитываем в следующем учебном году включить их в систему персонифицированного финансирования. То есть они смогут получать бюджетные средства на реализацию краткосрочных программ наряду с муниципальными учреждениями допобразования.

■ **СПРАВКА «ЯЖ».** Федеральный реестр «Всероссийская Книга Почёта» формируется с 2008 года. В него включаются лучшие организации, предприятия, учреждения, индивидуальные предприниматели РФ (в том числе филиалы).

Вдоль по Сибирскому тракту



Организатор выставки Ирина Петелина давно занимается темой декабристов



На выставке представлены экспонаты из фондов музея

ВЫСТАВКА

■ Андрей ВИКТОРОВ
■ ФОТО АВТОРА

В минувшее воскресенье в музее «Торговые ряды» распахнула двери выставка «Сибирский тракт. Вчера. Сегодня. Завтра».

Экспозиция приурочена к 165-летию возвращения декабристов из ссылки, но охватывает собой более широкий исторический период.

Мы поставили задачу рассказать о Сибирском тракте в его развитии - с момента основания в первой половине XVIII века и по сегодняшний день, - делится планами заведующий историко-мемориальным музеем и «Домом природы», организатор выставки Ирина Петелина.

От Петербурга до Китая. За три века многое изменилось,

но осталось главное - самая длинная сухопутная дорога в мире с запада на восток, соединяющая два континента: Европу и Азию. И шла она через город Ялуторовск. Сейчас это федеральная трасса. Но по большей части она построена по тому же маршруту, по которому проходил Сибирский тракт. Напомним, что начался он в Санкт-Петербурге и доходил до границы с Китаем. Хотя, как утверждают, по нему можно было доехать и до Пекина.

Сибирский тракт благотворно повлиял на экономическое состояние жителей сёл и деревень, расположенных вдоль него. По музейным экспонатам видно, что в населённых пунктах развивалось кузнечное дело, изготавливались хомуты, дуги, телеги и сани. Часть крестьян, чтобы получить дополнительный заработок, занималась извозом.

Долгий путь требовал прочной, теплой и практич-

ной одежды. На выставке она представлена в виде женских дорожных костюмов XVIII, XIX и XX веков. Аккуратные сундуки и фанерные чемоданы по форме и мастерству изготовления могут вполне соперничать с современными.

«Золотой» путь. О том, каким им видится Сибирский тракт в прошлом, пишут картины местные художники. Так, одна из них, выполненная в графическом стиле, напоминает, что тракт нужен был не только для перемещения грузов и служилых людей. По нему гнали закованных в кандалы каторжников. Путь к месту ссылки занимал полтора-два года. Декабристов как дворян везли в каретах и на телегах.

Сосланный в Ялуторовск Пушкин говорил, что город стоит на «золотой» дороге. Через него проходил старый тракт до Тобольска и новый - на восток. Благодаря этому сюда заезжали все - знакомые и незнако-

мые люди, что вносило оживление и разнообразие в жизнь жителей города.

Выставка по теме Сибирского тракта проводится впервые, но, судя по отзывам первых посетителей, она привлечёт многих.

Смотрела с интересом. Я выпускница школы имени Декабристов. Выступала на её открытии, будучи первоклассницей. И поэтому не могу быть в стороне от декабристской тематики, - делится впечатлениями бывший педагог Наталья Кабирова.

Сейчас на пенсии, раньше работала в культуре и всегда посещала различные мероприятия, - говорит Галина Зубакина. - О выставке узнала из городской газеты и на декабристских вечерах. От увиденного осталось очень хорошее впечатление.

■ **СПРАВКА «ЯЖ».** Выставка «Сибирский тракт. Вчера. Сегодня. Завтра» работает ежедневно, кроме понедельника, с 10 до 18 часов. Открыта она будет до 31 марта 2022 года.

Девятьсот градусов по Цельсию

В Ялуторовском районе появился пункт утилизации биологических отходов

ИНВЕСТИЦИИ

■ Олег ВЛАДИМИРОВ

На прошлой неделе в нескольких километрах от Хохлово начала работать узкоспециализированная производственная площадка обезвреживания биологических отходов.

Актуальная тема. ООО «Утилитсервис» только открылось, но тут официально уже трудоустроены четыре сотрудника, скоро возьмут ещё столько же для посменной работы. Восемь автомобилей готовы к организации доставки спецгруза на утилизацию в ангар, расположенный на большом удалении от ближайшего населённого пункта. Температура в печи, которая называется крематором, может достигать до 1200 градусов по Цельсию, но обычный расчётный показатель - 900. Это не кустарное

■ **Планируемый объём утилизации на этой производственной площадке составляет 150 тонн в месяц**

производство, а серийное промышленное изделие с огнеупорным кирпичом. Пепел режигается дважды.

Тема актуальная и важная, потому что Ишимский ветсанутильзавод уходит на долгую реконструкцию, - заявил заведующий отделом по Ялуторовскому району ГБУ ТО «Исетский ветцентр» Сергей Деркач. - А биоотходы у нас появляются каждый день, особенно летом. Крематор позволит избежать загрязнения территории, это очень здорово!

Принять и обезвредить. Пепел собирается в контейнеры

объёмом 0,75 куб. м и передаётся возчику как отходы, не относящиеся к ТКО, для захоронения оператором полигона. Согласно разъяснительным письмам Росприроднадзора и Минприроды разрешительная документация на такие утилизированные биологические отходы не требуется, а нормы определены ветеринарно-санитарными правилами и ГОСТом. Впрочем, в следующем году возможна корректировка законодательства. Тем временем частные инвестиции в новый объект с учётом приобретения земельного участка составили около восьми миллионов рублей. Фирма зарегистрирована в Ялуторовске. Такого рода утилизацией сейчас мало кто занимается, а потребность в этом есть.

Обезвреживание биологических отходов очень востребовано в сфере животноводства, - пояснил генеральный директор ООО «Утилитсервис» Карамали Джарчиев. - То



Эта печь с верхней загрузкой называется крематором и способна за один раз принять до трёх тонн спецгруза

/ФОТО ПРЕДОСТАВЛЕНО ООО «УТИЛИТСЕРВИС»

же самое касается частных и государственных ветеринарных клиник, а также личных подворий и усыпленных хозяевами домашних животных.

Анализ рынка уже сейчас показывает, что необходимо приобрести ещё одну печь, а в планах инвесторов - смонтировать

в следующем году линию производства мясокостной муки.

■ **СПРАВКА «ЯЖ».** Крематор применяют для утилизации биологических отходов, а медицинские и промышленные - обезвреживают инсинератором, поддерживающим более высокую температуру.

Повторили ПДД в лаборатории

АКЦИЯ

Госавтоинспекция и преподаватели детского центра «Алый парус» на базе лаборатории безопасности проводят занятия в городах и сёлах Тюменской области.

Начальник отдела ГИБДД «Ялуторовский» Альберт Исхаков и сотрудники центра побывали в школе имени Декабристов. Вместе с ними юные пешеходы повторили сигналы светофора, правила для велосипедистов, узнали, для чего нужны ремни безопасности и когда необходимо использовать детские кресла. Ребята научились правильно пристёгивать в удерживающем устройстве куклу Тоттошку. В зависимости от заданной ситуации на дорогах школьники принимали решения для безаварийного и безопасного пути. Более 570 учеников получили приятные впечатления



Ученики школы имени Декабристов показали на макете, как они знают правила езды на велосипеде /ФОТО ПРЕСС-СЛУЖБЫ ГИБДД

и новые знания, которые пообещали применить в жизни, а также рассказать об этом своим родителям и друзьям. Обучение правилам дорожного движения с мобильным комплексом «Лаборатория безопасности», поступившим в Тюменскую область летом этого года, уже прошли около четырёх тысяч маленких жителей региона. Занятия для них проводят не только сотруд-

ники ГИБДД. К примеру, в школах Тюмени наставником выступил главный федеральный инспектор по Тюменской области Дмитрий Кузьменко. - Этот комплекс позволяет практически отработать с детьми полученные ими знания безопасного поведения на дорогах, - отметил Кузьменко. - Оборудование для моделирования дорожных ситуаций и интерактивного обучения помогает

наглядно показывать, что может случиться, если, например, пассажир не использует средства пассивной защиты в автомобиле. Как отметили в ГИБДД, в этом году число ДТП по неосторожности детей в Тюменской области выросло, особенно в областном центре. В регионе произошло 54 аварии, в которых юные участники движения нарушили ПДД, один ребёнок погиб, 56 - ранены.

На том же месте, но уже за деньги

В областном центре теперь некоторые парковки стали платными

БУДЬ В КУРСЕ

В начале декабря в Тюмени заработали сразу 60 паркоматов в квадрате улиц Челюскинцев, Герцена, Профсоюзной и Советской. Многие из них установили ещё в 2019 году, но подключили только сейчас.

Цель - разгрузить. Сегодня в областном центре общее число платных машино-мест составляет 1,6 тысячи. А в будущем их может стать почти в 3,5 раза больше. Как пояснил «Российской газете» Дмитрий Захаров, входящий в состав профильных городских комиссий, в единое платное парковочное пространство превратится огромная территория от Луначарского до Мельникайте и от Герцена до Котовского, то есть фактически весь Центральный административный район, частично Калининский и Ленинский. Заведующий кафедрой эксплуатации автомобильного транс-

Штраф за неоплаченную парковку в Тюмени составит 2,5 тысячи рублей, при повторном нарушении он увеличится вдвое

порта индустриального университета подчёркивает, что это делается не для привлечения дополнительных средств в бюджет, а ради разгрузки центральной части Тюмени, где много офисных зданий. В результате трафик через исторические кварталы должен снизиться, что позволит водителям, приехавшим сюда по неотложным делам, поставить машину без проблем.

Парковочная математика. Цена за час стоянки чисто символическая - 30 рублей. За день транспорт оставляют

здесь с 7-00 до 19-00. В остальное время, а также в выходные и праздничные дни плата не взимается. За первые 15 минут стоянки денег тоже не попросят. Парковаться бесплатно в любое время могут инвалиды и спецтехника с опознавательными знаками. Штраф за неоплаченное пребывание составит 2,5 тысячи рублей, при повторном нарушении правил пользования он увеличится вдвое, о чем автовладелец уведомят бумажным почтовым письмом или сообщением на портале госуслуг.

Как пояснили в комитете по связям с общественностью и СМИ администрации Тюмени, для оповещения жителей и гостей города о нововведениях до 1 декабря на парковках по два часа утром и вечером дежурили волонтеры и сотрудники «Тюменьгортранска». Но оказалось, что и информирование не всегда помогает. Так, одна из жительниц областного центра не заметила паркомат и пользовалась платной



Тюменские паркоматы принимают оплату только по безналичному расчёту /ФОТО TYUMENTIMES.RU

парковкой на 20 тысяч рублей в виде штрафа. В организации пояснили, что оплатить пребывание на платном месте можно как через паркомат (тогда это необходимо сделать в течение 15 минут, а не постфактум), так и через специальное мобильное приложение, где действует удобная поминутная тарификация. Главное - запомнить время стоянки, а ещё лучше привязать гаджет к геолокации. Тюменские экологи радуются росту числа платных парковок, а жители домов на вышележащих улицах обеспокоены. Ведь чтобы сэкономить, автолюбители ищут местечки во дворах без шлагбаумов, что в будущем может обернуться серьезными конфликтами.

АВТОСВОДКА

По вине водителей сотня ДТП

Сотрудники ялуторовской дорожной полиции за 11 месяцев этого года зарегистрировали 417 ДТП.

СПРАВКА «ЯЖ». На перекрестках произошло 134 ДТП (109 в городе, 25 в районе).

По отношению к прошлому году снизилось число происшествий, в которых пострадали люди, в 76 авариях погибли восемь человек и 109 получили травмы различной степени тяжести. Не обошлось без происшествий с пешеходами - в 13 случаях погибли три человека. Девять таких ДТП произошли в черте города и четыре наезда в Ялуторовском районе. По вине водителей в состоянии алкогольного опьянения зарегистрированы 12 аварий - четыре в городе и восемь в районе.

В 13 происшествиях пострадали 15 детей. В Ялуторовске ссадины и травмы получили четыре маленьких пассажира и четыре велосипедиста, в районе - четыре пассажира и три пешехода. По неосторожности несовершеннолетних водителей мопедов произошло три аварии, и все - в сёлах и деревнях.

По вине водителей зафиксированы сто ДТП, в 21 случае - из-за пренебрежения правилами очередности проезда перекрестков, столько же из-за несоблюдения скоростного режима. В четырёх авариях с выездом на встречку три человека травмированы и два погибли.

Количество ДТП за 11 месяцев				
	С пешеходами	С пьяными водителями	Пострадало детей	Превышение скорости
Город	9	4	8	6
Район	4	8	7	15

По данным местного отдела ГИБДД.

ЗАКОН И ПОРЯДОК

В погоне за пьяным рулевым

В ноябре 2021 года вступил в законную силу приговор Ялуторовского районного суда по уголовному делу в отношении 26-летнего ялуторовчанина, который признан виновным в повторном пьяном вождении.

Как следует из материалов уголовного дела, в июле 2018-го водитель был привлечён к административной ответственности по ч. 1 ст. 12.8 КоАП РФ за управление транспортным средством в состоянии опьянения. Он получил штраф в 30 000 рублей и был лишён прав на два года. Должных выводов молодой человек не сделал и вновь повторил свою ошибку.

По словам заместителя ялуторовского межрайонного прокурора Константина Зайцева, 4 августа этого года, находясь в деревне Южной, после употребления спиртных напитков со своим знакомым он решил поехать в Ялуторовск. Понимая, что пьян, всё равно сел за руль своего автомобиля. Рассчитывая, что его никто не заметит, выехал на федеральную трассу в сторону города. На требование сотрудников ГИБДД, встретивших его на одной из улиц Ялуторовска, он не отреагировал и попытался скрыться, однако был задержан инспектором ДПС. Освидетельствование подтвердило нетрезвое состояние водителя.

По результатам рассмотрения уголовного дела суд назначил нарушителю наказание в виде 300 часов обязательных работ с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами, на 2,5 года.